

我市“带量采购” 让百姓就医用药更“亲民”

本报讯(记者 孙鸿)11月8日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,市医保部门在药品集中采购工作中取得了显著成效,通过一系列有力措施,切实减轻了群众的用药负担,赢得了广泛好评。

据了解,药品集中采购工作是党中央、国务院作出的重大决策部署,旨在降低药品价格,保障群众用药需求。市医保部门积极响应,通过“早落地、增范围、保供应、可持续”的工作思路,持续推动药品集中带量采购常态化、制度化。

在落实国家和省集采成果方面,市医保局积极主动,确保集采药品准时落地惠民。截至目前,已经落实了42批批次1286个药品的集采成果,平均降幅超过53%。高血压、糖尿病等慢性病和常见病用药被纳入集采范围,相关费用大幅下降,患者负担明显减轻。

以广东联盟易短缺和急抢救药集采落地为例,多巴酚丁胺注射液(20mg:2ml)的价格由22.8元降至1.43元/支,降幅高达93.73%。据统计,自2019年国家组织集采以来,我市每年减轻群众用药负担超过1.14亿元。

为了进一步扩大带量集购的覆盖面,市医保局推动医药集采改革提速扩面。从最初的公立医院参加药品耗材集中带量采购,到现在的民营医院和连锁药店积极参与,集中带量采购的覆盖面稳步提升。截至目前,我市已有2家民营医院参加药品集采,35家民营医院参加种植牙集采,19家连锁药店参加中成药集采。这一举措不仅提高了集采的效率和效益,也更好地满足了群众的用药需求。

在保障集采产品优先使用和合理供应方面,市

医保局采取了“线上+线下”相结合的方式。通过平台“线上”采购数据分析和“线下”使用情况反馈双督导,定期通报集采药品完成情况,确保集采中选产品优先采购和合理使用。截至目前,已经通报了7次集采药品完成情况,涉及75家医院和152个品种药品。同时,市医保局还联合卫健、市场等部门开展了4次监督检查,确保患者用药安全。

为了落实落细配套政策,市医保局还采取了一系列措施。按照集采中选产品总金额的30%预付采购款至医院,缓解医院资金压力,将药品降价节约的医保基金按最高40%奖励给医院,提高医务人员使用集采产品的积极性。截至目前,已经拨付了第1-4批药品结余留用资金368.55万元,为集采工作的持续推进提供了有力保障。

迎战“双十一” 我市快递企业 厉兵秣马



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“迎战电商销售旺季,我们人员车辆较日常临时增加了约30%。”11月10日早上6时许,淮南圆通分拣中心进入忙碌时刻,现场负责人介绍,“双十一”期间电商平台将推出一系列促销活动带来海量运单,为应对激增订单,他们公司已于日前对人员车辆进行了临时扩增。

淮河早报、淮南网记者从市快递行业协会了解到,今年“双十一”电商促销活动早于11月初展开。应对运单快速爬升,目前我市各快递企业纷纷厉兵秣马,扩增车辆设备和工作人员,并对相关人员加强业务培训。部分快递企业还增加了临时仓库、扩展了分拣场地,确保快件当日到当日清。在淮南圆通、顺丰、中通、申通等分拣中心,淮河早报、淮南网记者看到其场地内自动分拣机、皮带运输机等设备已成分拣主力,快件处理效率成倍提高。

市邮政管理局有关负责人介绍,目前,淮南快递行业已进入业务旺季。参考往年经验和数据预判,该局制定了详细工作预案,并持续密切关注快递企业的运营情况,加强监管和指导,确保我市快递服务安全、有序和高效运转。

图为快递员对快件进行打包装车。



联办:淮南市消防救援支队

消防“零距离” 走进“火焰蓝”



本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 郭怡贤 摄影报道)11月8日,中铁四局八公司运输工程段联合大通区共青团,组织青年团员们前往大通区消防救援大队进行参观、体验,提高青年团员消防安全意识,增强消防自救自护能力。

进入区消防救援大队,青年团员们就被各式各样的消防车辆吸引。消防员用通俗易懂的语言为大家介绍了消防车辆和各类救援器材的名称、性能及用途,并带领大家参观消防科普教育基地,观看警示教育片。结合重大火灾经典案例,消防员详细讲解如何使用灭火器扑救初期火灾、如何安全疏散和逃生自救。

生活即教育,实践促成长。本次活动的顺利开展,让青年团员们更加直观、真实地了解消防工作的辛苦,拓展了视野,提高了消防安全意识。

消防科普启心智 共筑安全防火墙 我市各级团组织广泛开展消防安全主题团日活动

本报讯(记者 廖凌云)11月9日是第33个全国消防日,为进一步增强团员青年的消防安全意识和应急防范能力,连日来,团市委组织全市各级团组织广泛开展消防安全主题团日活动,引导团员青年深刻认识消防安全的重要性,帮助团员青年了解掌握火灾防范、应急自救、消防器材使用等基本技能,积极营造了人人讲消防、个个会应急的浓厚氛围。

团市委开展了“增强消防意识 共筑安全防线”主题团日活动。活动邀请省青年讲师团成员、谢家集区卧龙山消防队党支部书记司杨进行宣讲授课。司杨结合实际案例,分别从消防队站“零距离”、消防设施“要认清”、消防知识“记心中”、火场逃生“跟我学”、电动自行车“要警惕”5个方面,讲解了火灾扑救逃生和消防器材使用的基本知识和技能。参会人员踊跃回答消防安全相关问题,现场学习气氛十分热烈。大家纷纷表示,消防安全无小事,要时刻做到警钟长鸣,防患未然。

团谢家集区委、团凤台县团组织团员青年参观消防应急救援车,体验灭火器、消防锯等消防设施的使用方法。团田家庵区委联合区消防救援局

在田家庵区朝阳中学开展全民消防大讲堂进校园活动,指导师生进行实操训练。团八公山区委联合区消防救援局、区青年联合会、“星火八公”青少年志愿服务队走进社区、商铺等开展消防安全知识宣传,排查消除身边火灾隐患,共同筑牢消防安全屏障。团毛集实验区工委组织青年志愿者开展宣传活动,向辖区商户讲解火灾预防的重要性,详细介绍火灾识别、初期火灾处置、灭火器使用方法等基本消防技能。

同时,团市委、市少工委还号召全市各级少先队组织积极开展了全国消防日主题队日活动。各学校少先队通过开展“消防在心 安全童行”主题升旗仪式、国旗下讲话、消防演练、参观消防救援站等精彩丰富的活动,切实提高了师生消防安全意识,强化了自我保护能力,让少先队员对消防安全有了更深刻的认识。

